
 

 

 

 

 

 

 

 

 

校長 長﨑 克則  

２学期がスタートして，もうすぐ１か月。子供たちはそれぞれに充実した学校生活をすごしているよう

です。今日は「学校の不思議」について紹介させていただきます。今回は，字数も多いのでぜひ御家族で

読んでいただけるとありがたいです。 

学校の不思議① 

 １学期のことです。ある月曜日に学校に来たら，校舎の廊下にワ

ックスがかけられていてピカピカになっていた。ということもあり

ませんでしたか？ 

 また，２学期の始業式の朝，児童玄関のガラスがきれいになって

いることに気が付いた子供たちもいました。 

 また，夏休み中には暑い日が続いていましたが，花壇やプランタ

ーの植物も枯れることなく美しく花を咲かせ続けています。不思議

ですね。 

学校の不思議② 

 少し前の話ですが，１学期の後半は，プールでの学習があり，体育の時間を楽しみにしていた子供も多か

ったと思います。学校のプールの水はいつもきれいにしなければなりません。プールの水をきれいにする濾

過器（ろかき）も使っているのですが，プールが使われている期間ずっと，誰かが朝と昼に水の検査をして，

水をきれいにする薬を入れていたようです。不思議ですね。 

学校の不思議③ 

 ９月，久しぶりに学校に来たら，校内の何カ所かで修理が行われていたり，新しい教科書が準備してあっ

たりしていることに気がつきましたか。みんなの知らないところで，誰かが２学期に向けていろいろな準備

を進めていたようです。 

 ここまで話してきて，もうわかってきた人もいると思います。私がみなさんに知ってほしい「学校の不思

議」とは，「みんなには見えないところで，いろいろな人がいろいろな仕事を丁寧（ていねい）に進めてい

る」ということです。特に学校はいろいろな立場の方が学校のために仕事をする場でもありますね。そして，

そのことに思いをめぐらせることができたら素敵だな，ということです。 

 これからの時代は，テクノロジー等の進化・グローバル化の拡大によって，私たちを取り巻く環境がより

複雑になり，将来の予測も困難な状況になってくるでしょう。世の中には不安なことや心配なこともたくさ

んあるかもしれません。しかし，「世の中の不思議」というものもあって，みんなには見えないところでい

ろいろな方がいろいろな仕事を丁寧（ていねい）に進めているということもきっとあると思います。 

 そして，そのことに思いをめぐらせることができて，感謝の気持ちを持ち続けることができたたら素敵

だなと思うのです。 
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９月 12 日（金）の朝の活動の時間に「地震対応避

難訓練」を行いました。最近はトカラ列島近海の地

震や台風等による大雨被害など災害時の避難につい

て身近に考える機会が増えています。今回は地震を

想定した避難となりましたが，非常時の避難方法を

確認し，避難に必要な態度や能力を培う時間となり

ました。子供たちは先生の指示に従いスムーズに行

動することができました。 

また，学校に備蓄している飲料水の入れ替えが行

われ，これまで備蓄してあったペットボトルを児童

に１本ずつ配布しま

した。ぜひ，御家庭で

災害への備えについ

て考える機会として

ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

10月の主な行事予定 

１日(水) 運動会全体練習① 

３日(金) 運動会全体練習① 

     前期通知表配付 

５日(日) PTA愛校作業 6:50～ 

７日(火) 運動会全体練習①  

９日(木) 運動会係打合せ⑥ 

10日(金) 運動会全体練習① 

12日(日) 東市来地域運動会 

13日(月) 祝スポーツの日 

14日(火) 運動会予行①② 

15日(火) SC(スクールカウンセラー)来校 

16日(木) 運動会全体練習①・運動会準備⑥ 

19日(日) 秋季運動会 

20日(月) 振替週休日 

24日(金) 学校楽しぃ―と 

生活：運動会を成功させよう 

保健：目を大切にしよう 

安全：けがをしないように気を付けよう 

図書：いろいろな分類の本を読もう 

御家庭でも関連した声掛けな

どをよろしくお願いします。 

１０月の目標 

避難訓練の様子 

 長かった夏休みが終わり，子供たちの元気な声が学校に

戻ってきました。夏休みには，絵や作文，理科や社会の自

由研究などがんばった子供たちの姿が提出された課題か

らうかがえました。自主的な学習や粘り強く取り組むこと

が身につき，充実した夏休みになったようです。その成果

として，各審査会の結果が届いていますので，紹介します。 

 12 月 17 日（火），6 年生を対象に『フューチャーミ

ープロジェクト（高校説明会）』を開催しました。近隣の

４つの高校（伊集院・市来農芸・鹿児島城西・神村学園

高等部）から先生方をお招きしました。学校紹介に加え

て，生活習慣を整えること，最後までやり抜くこと，や 

りたいことを見つけること

など，これからの生活で大

事にしてほしいことをお話

いただきました。高校選択

を通して将来を考える機会

になりました。 

秋季運動会を下記のとおり開催いたします。

子供たちの安全安心を最優先とし，教育計画に

基づき，本年度も午前中のみの運動会となりま

す。 

地域の皆様にも御来場いただき，子供たちの

日頃の体育活動の成果を御覧いただきますよう

御案内いたします。 

○ 期日 令和７年 10月 19日（日） 

○ 時間 午前８時 35分（入場開始） 

～午前 12時 00分（終了予定） 

※ 駐車場が限られていますので，できる限り

徒歩で御来校ください。 

説明会の様子 

入賞おめでとう！ ※敬称略 

○第 68回県児童作文コンクール日置市審査会 

 特 選 １年       ３年      (地区へ) 

5年     (地区へ)  ５年  

６年  

○令和７年度 日置市理科研究記録  

特 選 １年         ３年            (県へ) 

    ５年             ６年  

○令和７年度 県小学校社会科作品日置地区審査会 

優秀賞(県へ)  ５年             ５年  

特 選      ４年             ４年  


